e

https://dfedorov.spb.ru



>>>x=[1, 2, 3, 4]
>>>y =[5, 6,7, 8]

>>> ) * 2
>>>x + 10

>>> X +y

Kak noanemMeHTHO CroXmnTb ABa cnucka Ha Python?

How does python store container objects?

nums =

nums

PyListObject

type

list

~10, -9, -9

PyObject

Value

-10

refcoun

it

1

value

0N\

refcount

t

1

type

integer

PyObject

Value

-9

refcoul

nt

2

type

integer

Onepauuun ¢ o gHOPOAHBLIMM

cTpykTypamun Ha Python kpanHe
3arpartHbl!




>>> [ist(zip(X, Y))

>>> st =]
first, second in zip(x, y):
Ist.append(first + second)

>>> |st



[MakeT NumPy - 910 paboyas nowagka onsa aHanmsa gaHHblX, MalMHHOIO 00y4eHus n
Hay4YHbIX BblYMCNEHM B 9Kocucteme Python. 3To 3HaUMTENBHO ynpoLuaeT
MaHUNyNUpoBaHME BEKTOpaMn U MaTpuuamm n nx obpabotky. Hekotopble 13 Begyuimx
naketoB Python nonaratotca Ha NumPy kak Ha pyHOamMeHTarnbHy0 YacTb CBOEU
NHGPacTPYKTYypbl (Npumepbl BKkItovatoT scikit-learn, SciPy, pandas n tensorflow).

Bblumncnenus ¢ maccmusamu B Python yxogat kopHamu B 1995
rog, korga [xum XetoraHuH (Jim Hugunin) cosgan
6nbnunoteky Numeric. B TeyeHne cnegyromx aecatun net
nporpamMmMmpoBaHne C MaccMBamMm pacrnpoCcTpaHUnock BO
MHOIMX HayYHbIX coobLecTBax, HO B Havane 2000-x rogos
BnbnunoTteyHasa akocMcTeMa okasanacb
doparMeHTMpPOBaHHOWN.

B 2005 rogy Tpasuc Onudpant (Travis Oliphant) cymen
cobpatb npoekt NumPy 13 cywecTBoBaBLUMX TOorga
npoektoB Numeric n Numarray, 4To6bl 06beANHUTE
coobLLEeCcTBO BOKpYr 0OLLeln BblMUCANTENBHOWN

MHQPaCTPYKTYPbI.


https://www.numpy.org/

Application-specific

Astropy - Biopython — NLTK
Domain-specific : ‘ =

QuantEcon — cantera simpeg

scikit-learn scikit-image

Technique-specific

pandas, statsmodels NetworkX
" SciPy Matplotlit
Foundation il i
/
= @

Python , == NumPy IPython / Jupyter

https://www.nature.com/articles/s41586-020-2649-2

NumPy AP| ———  Array Protocols - = — -


https://www.nature.com/articles/s41586-020-2649-2

npeACTaBHEHMe AAdHHDbIX

NogymanTe 060 BCex TUNax AaHHbIX, KOTOpble BaM NOHaA06ATCs Ans 06paboTKm N NOCTPOEHUS
mMogenen (3n1eKTpoHHble TabnuLbl, N306paXkeHuns, ayamo n T. 4.). MHorne ns Hux ngeanbHO NOAXOASAT
AN NpeAcTaBieHns B N-MEPHOM MacCUBE:

AneKTpoHHasa Tabnuua
nnn Tabnuua 3Ha4YeHun -
9TO ABYXMepHasa matpuua.
Kaxkabin nucT B
3NEKTPOHHOW Tabnuue
MOXET ObITb COOCTBEHHOMN
nepemeHHon. Camas
nonynsapHas abctpakuuns B
Python - kagp gaHHbIX
pandas, KOoTopbIi
drakTn4ecku ncnonbsyet
NumPy n ctpouTt nosepx
Hero.

music.csv
° Mdw-J Workbook1 Q- &
PEETH nsert Pagelayout Formulas Data  Review  View O~ A
2oy X, — o, [l Conditional Formatting *  14=+1
{ Sane = /O &/ Format as Table ¥ . Q
Paste Font Alignment  Number Cells Editing
¢ 5/ Cell Styles ~
F11 s fx
A B (9 D
Artist Genre Listeners Plays

3

2 Billie Holiday Jazz
3 Jimi Hendrix Rock
4 Miles Davis Jazz
5 SIA Pop
6
4

> Sheet1 +

1,300,000 27,000,000
2,700,000 70,000,000
1,500,000 48,000,000
2,000,000 74,000,000

Fll (B — e—— - 180%

pandas.read_csv(‘music.csv’)

Artist Genre Listeners Plays
Billie Holiday Jazz 1,300,000 27,000,000
Jimi Hendrix Rock 2,700,000 70,000,000

Miles Davis Jazz 1,500,000 48,000,000
SIA Pop 2,000,000 74,000,000



Ayauno v BpeMeHHble psagbl

.
b
.

v
ot
x
-
.

-1 54‘ -232’ -304’ -355’ -433

326‘217‘142‘ 73‘27‘ 74 ’14’38’65’90’101‘90‘74‘37’-12’-77

To e camMoe KacaeTcs AaHHbIX BPEMEHHbIX pAA0B (Hanpumep, LieHbl akLMn C TEYEHUEM BPEMEHM).



N306parkeHus

N306parkeHne - 3TO MaTpuLa NMKceseln paamepom (BbicoTa X LUMPUHA).

Ecnu nsobpaxeHne yepHo-6eoe (Takxe M3BECTHOE KaK OTTEHKM CEPOTro), KaXKA bl NMUKCENb MOXET 6bITb
npefcTaBfieH oAHMM YnciioM (06b14HO OT 0 (YepHbIi) fo 255 (6enbiit)).

230194 147|108 | 90 | 98 | 84 | 96 | 91 | 101

237|206|188|195|207 (213|163 |123|116 (128

210|183 | 180|205 224 | 234|188 |122|134 | 147

198 (189|201 (227|229 (232|200|125|127 (135

249|241 |237|244 232|226 202|116 |125| 126

251|254 241|239 230|217 196 | 102|103 | 99

243 |255|240|231 227|214 203 |116| 95 | 91
204|231 208|200 207|201 200|121| 95 | 95

144 | 140 120 115 125 127 143 118| 92 | 91

%, 121121 /108|109 | 122 121|134 106| 86 | 97



Ecnn nsobpaxkeHne UBETHOE, TO KaXabIW NMUKCENb NpeaCcTaBneH TPeEMS Ynucnamm - 3Ha4eHnamMm gng
Kaxxgoro ns kpacHoro (R), seneHoro (G) n cuHero (B). B aTom cnyyae Ham HY>XHO 3-e usMepeHue
(mMoTOMY YTO Kaxkgasa syerka MOXET cofepKaTb TOSMIbKO OAHO YMCIIO).

233/188 /137 96 | 90 | 95 | 63 | 73 | 73 | 82
237/202|159 120|105 |110| 88 | 107 | 112|121 109

226|191/ 147|110 101|112 | 98 |123] 110 110 142 [
221 191 176|182 203 214 169 144 133 145 155 |42
185 160 161 184 205 223 186 137 147 161 140 12
181.174.189-207-206'215.194.136A142‘151‘133 | &2

246|237 |237(231|208 | 206 | 192 | 122|143 | 144 || 111 _74

254|254 241|224 199 192 181 99 122|117 107 | 74
239|248 232|207 | 187|182 184 110|114 |110| 113 74

193 215 193 167 158|164 181 114 112 111105 | 82

113119 110|111 |113 123 135|120/ 108 | 106 | 113

%, 93|97 |91 103|107 |111|122|112|104 | 114



python list Vs numpy array

append() at
o*(1)

N CTOYHUK


https://betterprogramming.pub/numpy-illustrated-the-visual-guide-to-numpy-3b1d4976de1d

>>> import numpy as np

Co3agaHue maccvBOB U3 CMTUCKOB

Mol MmOXXeM co3faTb MmaccnB NumPy (oH e ndarray), nepegas eMmy cnncok Python un
ncrnonb3ys np.array(). B atom cnydae Python cosgaet maccus, KOTOPbIA Mbl BUOAUM 30€Ch
cripaea:

Command NumPy Array
1
np.array([1,2,3]) 2
3

CopepXxuT anemMeHTbl 04HOro TMna
(ecnm int n float, To BCe npueoguTcs k float, T.
€. NoBblLLaoLLIEe NpUBEeaEeHNE TUMOB)


https://numpy.org/doc/stable/reference/arrays.ndarray.html

CamocTtoaTenbHO

>>> numpy as np -
'/

>>> gx = np.array([1, 2, 3, 4])

>>> gy = np.array([5, 6,‘7, 3])

>>> ax + ay It

~ o
—
—
—
—
—
—

‘ Cnucok Python

~~ TUN gaHHbIX ndarray
Moxem caenatb list



>>> numpy as np

>>> ax = np.array([1, 2, 3, 4], dtype='float32")
>>> gy = np.array([5, 6, 7, 8]) !

|
|
1
\

>>> ax + ay ‘\\
\
\\

SIBHbIM o6pa3om
3aganv Tun aHHbIX



N3Ha4arnbHO MaccuB LENbIX YNCEST

-~

_lNpeobpa3oBaHne TMNOB

¥

—.———""
-

>>> arr.dtype .-

>>> float_arr = arr.astyp'e(np.float64)
>>> float_arr.dtype

[MpeobpasoBaHue 13
float B int oTOpoCKuT
OpO6HYI0 YaTb



YacTo ObIBaloT cryyaum, Korga Mbl XOTUM, 4ToObl NUMPY nHMUnannanpoBan 3a Hac 3Ha4YeHus
maccuea. NumPy npegocrtaBnsieT Takme metogbl, kak ones(), zeros() n random.random() ans
3TnX cny4vaes. Mbl NpoOCTO Nepegaem UM KONMYecTBO 3IEMEHTOB, KOTOPOE XOTUM
creHepupoBarThb:

MaccuB paBHOMEpPHO
pacnpefeneHHbIX cnyyYyanHblx
3Ha4yeHur ot 0 go 1

1 0 0.5967

np.ones(3) * 1 np.zeros(3) * 0 np.random. random(3) * 0.0606

a 0 0.2223



a

np.array([1., 2., 3.1)

np.zeros(3, int)

np.zeros_like(a)

>
>

>

b
(%] (%]
0. ©

.dtype

.shape

.dtype

.dtype

.shape

np.float64
@3,)

np.int32

np.float64
(3;)



warraycr, 20 B |1 [

0. o.| o. np.zeros_like(a) * 0 0 0

np.zeros(3)

np.ones(3)

np.ones_like(a) * 1 1 1

np.empty(3) 6897 | 390 | 426

- np.full_likeCa, 7) * -

Se-296 | 7e-297 | 1e-296 np.empty_like(a) * ot sl

vy ¥ ¥ ¥

np.full(3, 7.)




PaBHOMepHO pacrnpeneneHHble
--~"  cnyvaiiHble 3Ha4eHns ot 0 ao 1

¥ HopmanbHOo pacnpegeneHHble
>>> np.random.random(3)  ____---"" criydaiiHble 3Ha4eHUsI C
,,,,,, meanaHon O n ctaHAapTHbIM
- OTKMOHeHneM 1

>>> np.random.normal(0, 1, 3)

>>> np.random.randint(0, 10, 3)

MaccuB criydanHbIX Lesbix Ynucen B
npomexyTtke [0, 10)

~ -~
-
= -
— —
e e e - —— T



np.random.randint(e, 10, 3) *
uniform, x € [0, 10)

np.random.rand(3) *
uniform, x € [0, 1)

np.random.uniform(i, 10, 3) *
uniform, x € [1, 10)

0.7

0.3

0.8

5.1

2.7

1.2

Careful!

np.random.randint(e, 10) is [0, 10), but

random. randint(e, 10) is [0, 10]

np.random. randn(3) *
normal, u=0, o=1

np.random.normal(s, 2, 3) *
normal, u=5, o©=2

0.4

=1.1

0.8

4.5

3.2

6.7




>>> import numpy as np

>>>

>>> np.random.seed(9)

>>>

>>> np.random.rand(5)

array([©.5488135 , ©.71518937, 0.60276338,
>>>

>>> np.random.randint(0, 10, 5)

array([5, @, 3, 3, 7])

>>>

>>> np.random.beta(2, 3, 5)
array([0.60358975, 0.79868334, 0.31163262,

>>> rng = np.random.RandomState(0)

>>>

>>> rng.rand(5)

array([0©.5488135 , ©.71518937, 0.60276338,
>>>

>>> rng.randint(@, 10, 5)

array([5, 0, 3, 3, 7])

>>>

>>> rng.beta(2, 3, 5)

array([0.60358975, 0.79868334, 0.31163262,

0.54488318,

0.49864896,

0.54488318,

0.49864896,

9.4236548 1)

9.41528042])

0.4236548 1)

0.41528042])

[No3BonseT co3gaBaTb
HECKOITbKO CIyYanHbIX
reHepaTtopos



rng.integers(o, 10, 3) *
uniform, x € [0, 10)

rng.random(3)
uniform, x € [0, 1)

rng.uniform(1, 1e, 3) *
uniform, x € [1, 10)

rng = np.random.default_rng()

0.7

0.3

0.8

5.1

2:7

12

* rng.integers(e, 10, 3, endpoint=True)

uniform, x € [0, 10]

rng.standard_normal(3) *
normal, u=0, c=1

rng.normal(s, 2, 3) *
normal, u=5, ¢=2

0.4

=11

0.8

4.5

3.2

6.7




DyHKuMA
seed
permutation
shuffle
rand
randint

randn

binomial
normal
beta
chisquare
gamma

uniform

OnucaHue

3ajaeT HayanbHOE 3HaYeHue reHepaTopa Cay4anHbIxX ymcen

Bo3BpalyaeT cnyyarHyo nepectaHOBKY NOC1eA0BaTeIbHOCTU MK AMana3oHa
CnyyaiHbiM 06pa3oM nepecTaBaseT NoCNef0BaTENbHOCTb HA MecTe
CnyyaitHas BbIBOpKA C paBHOMEpPHbIM pacnpeaeneHnem

CnyyaitHas BbIBOpKa LEenoro Yncna 13 3a4aHHoOro AManasoHa

CnyyaitHas BbIbOpKa C HOPManbHbIM pacnpeaeneHmem co cpegHum O M CTaHAAPTHBIM
oTknoHeHneM 1 (MHTepdenc noxox Ha MATLAB)

Cny4yaiHas Bblbopka ¢ BUHOMMANBbHBIM pacnpeneneHnem

CnyyaitHas BbIBOpKa C HOPManbHbLIM (FrAyCCOBbIM) pacnpeneneHnem

CnyyainHag sbibopka ¢ 6eTa-pacnpeneneHnem

CnyuyaitHas BbIbOpKaA C pacrnpeaeneHMeM xu-KBagpat

Cny4yainHag Bbibopka € raMMa-pacnpegeneHnem

CnyuyaitHas BbIbOpKa C paBHOMEpPHbIM pacnpegeneHnem Ha nonyuHtepsane [0, 1)




>>> a = np.full(3, 3.14)

>>> b = np.arange(10, 30, 5)

>>> ¢ = np.arange(10.5, 30.5, 0.5)
>>> C

>>> |ist(c)



NMocTtpoeHue rpacpuka

Y%matplotlib inline
matplotlib.pyplot as plt
seaborn; seaborn.set() # ctunbe rpaduka

numpy s np

X_coords = np.arange(10.5, 30.5, 0.5)
y_coords = x_coords

# lNocTpounTtb rpaduk.
plt.plot(x_coords, y_coords)

# Nokasatb rpaduk.
plt.show()



Korga arange ncnonb3yeTcd ¢ apryMmeHTaMmu € nnasatoLen 3ansaton, 00bIMHO HEBO3MOXKHO
npeackasatb KOMYeCcTBO NOMy4YEeHHbIX 3f1IEMEHTOB M3-3a KOHEYHOW TOYHOCTM C NiiaBatoLlen
3anaron. Mo aTon npnunHe obbIYHO Ny4dlle ncnonb3oBaTb QyHKUMIO, linspace KoTopas
nony4yaeTt B Ka4eCcTBe apryMmeHTa Kormm4yecTBO 9NIEMEHTOB, KOTOPbIE Mbl XOTUM, BMECTO Luara:

>>> numpy pi
>>> np.linspace(0, 2, 9)



stop

np.arange(6) *
/////’ start,stop

np.arange(start, stop, step) —» np.arange(2, 6) *

start,stop,step
np.arange(1, 6, 2) *

np.linspace(start, stop, num) —» np.linspace(@, 0.5, 6) *

1 2 13| 4| 5
3 4 5

3 5
0.1/0.2/0.3/0.4|0.5




* norm:

« anomaly:

* solution1:

* solution2:

* gotcha:

start stop step
np.arange(0.4, 0.8, 0.1)

np.arange(0.5, 0.8, 0.1)

>

np.arange(0.5, 0.75, 0.1) *

start stop num
np.linspace(0.5, 0.7, 3)

np.linspace(@, 1, ?)

>
>

0.4

0.5

0.6

0.7

0.5

0.6

0.7

0.8

0.5

0.6

0.7

0.5

0.6

0.7

0.1

0.2

0.3




NMNocTpoeHue rpacpuka

numpy as np
matplotlib.pyplot 2< plt
seaborn; seaborn.set()

X_coords = np.linspace(0, 2 * np.pi, 100)
y_coords = np.sin(x_coords)

plt.plot(x_coords, y_coords)

plt.show()



e

https://dfedorov.spb.ru



